Le attività di Ago-filo e di Falegnameria si svolgono nei laboratori del CSRD I Tigli di Savignano sul Panaro.
L’attività Ago filo parte da un’idea progettuale condivisa con gli utenti; insieme si scelgono tessuti, filati e materiali; l’operatore della falegnameria crea il modello su legno e insieme all’utente viene riportato sulla stoffa dove viene tagliato e cucito. I prodotti vengono realizzati con l’ausilio di strumenti specifici come il tricotin, la fustellatrice, l’aggomitolatore. Ciascun ospite utilizza lo strumento in base alle proprie capacità fino-motorie.
I prodotti vengono realizzati in base alle festività, agli eventi oppure su commissione. Gli utenti lavorano in piccolo gruppo mediante suddivisione dei compiti.
I materiali utilizzati spesso sono di riciclo provenienti da donazioni di privati oppure acquistati in specifici negozi. Principalmente vengono utilizzate stoffe, feltro e gomma eva, lana, imbottitura e perline.
L’anno 2024 ci ha visti impegnati in un progetto di collaborazione con la Pubblica Assistenza Vignola e i Patrocini dei comuni di Vignola e Savignano s/P nella realizzazione di cuffie di lana che verranno donate come gadget durante la camminata contro la violenza sulle donne che si terrà il 23 Novembre 2024 a Vignola. Per realizzare circa 300 cuffie è stato utilizzato filato donato da un privato e lavorato dagli utenti utilizzando strumenti specifici come l’aggomitolatore e il tricotin. 
In parallelo, è stata portata avanti la realizzazione di prodotti stagionali come ad esempio, decorazioni pasquali, oggettistica estiva, fermaporta e decorazioni Autunnali, di Halloween e Natalizie finalizzate alla vendita nei mercatini. 
La falegnameria contribuisce in maniera attiva alla realizzazione dei prodotti creando le sagome e i modelli che poi verranno utilizzati autonomamente dagli utenti. Inoltre producono diversi oggetti in legno, anch’esso riciclato e donato, che variano da prodotti specifici (come ad esempio alberi di Natale, casette per gli uccellini, presepi) oppure piccoli oggetti come portachiavi, fiocchi nascita, basi per centro tavola. 
